KE-4.1100 Orgaaninen Kemia 1 Tentti Keskiviikko 11.01.2012

Kokeessa sallitut apuviilineet: Molekyylimallisarja, taskulaskin,
Mikali vastaat koepaperiin (suositellaan ainakin kysymys 1), palauta paperi nimelldsi ja opiskelijanumerollasi
varustettuna!

Oksasolomysiini on luonnonaine, joka on heréttényt suurta kiinnostusta seké farmaseuttisissa ettd
biolazketieteellisissa tiedeyhteisoissi, johtuen sen voimakkaasta aktiivisuudesta monia viruksia sekd sySpésoluja
vastaan. Tunnista molekyylin funktionaaliset ryhmit ja nimed ne. Jos samaa ryhmd esiintyy useamman kerran,
tunnista kaikki esiintymit (heterosyklid molekyylin “vasemmassa™ padssi ei tarvitse nimet#). (17 pistetté)
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2.  Esitd seuraavien reaktioiden tuotteet A-D. (19 pistettd)
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d) Esitd myds mekanismi c-kohdan reaktiolle.
3.  Esiti yksinkertaisimman aldehydin, formaldehydin (metanaalin) HCHO (12 pistetti)
a) rakenne sidoskulmineen
b) hiilen ja hapen hybridisaatio

¢) C=0 7i- ja w*-orbitaalien muoto (missi suunnassa suurempi). Laita ndma orbitaalit korkeusjérjestykseen
niiden energian mukaan, sekd kerro, ovatko ne tyhjid vai tdysid.

d) Minki orbitaalin kanssa nukleofiilit, kuten syanidi-ioni CN-, vuorovaikuttavat eniten? Esitd myds, mistd
suunnasta nukleofiili hyokkaa.



Mitki seuraavista tuotteista ovat aromaattisia ja mitk eivit? Perustele vastauksesi n-elektronien méaéralla tai
jollain muulla pitevalld syylla! (20 pistettd)
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a) 1 reagoi hydroksidi-ionin kanssa nopeammin kuin 2.

b) 2 reagoi metyylilitiumin kanssa.

¢) 1 reagoi metanolin kanssa, jolloin syntyy yhdistettd 2 ja vetykloridia.

d) 1 ja 2 reagoivat kiivaasti keskenééin.

¢) Jarjestd seuraavat yhdisteet jérjestykseen happamuutensa perusteella alkaen happamimmasta. Perustele
lyhyesti esittamaési jérjestys.

Yhdisteen molekyylikaava on CsH;oO. Yhdisteen 'H NMR ja IR-spektri ovat seuraavanlaiset. Esitd
yhdisteen rakenne ja kerro miki piikki NMR-spektrissd vastaa mitikin protonia (protoneja) ja selitd
kunkin piikin multiplisiteetti. Luku kunkin piikin p#&lld kertoo protonien méérddn. Selitd my6s mitd
hy&tyd IR-spekiristd oli téssé tehtdvissa. (16 pistetti)
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